
新微分積分Ⅰ改訂版 

3 章 積分法  

 

 

§1 不定積分と定積分（p.82～p.98） 

問１ 𝐶は積分定数 

（１）与式 =
1

5 + 1
𝑥5+1 + 𝐶 

=
𝟏

𝟔
𝒙𝟔 + 𝑪 

（２）与式 = ∫ 𝑥−2𝑑𝑥 

=
1

−2 + 1
𝑥−2+1 + 𝐶 

= −𝑥−1 + 𝐶 

= −
𝟏

𝒙
+ 𝑪 

（３）与式 = ∫ 𝑥−
1
2𝑑𝑥 

=
1

−
1
2

+ 1
𝑥−

1
2

+1 + 𝐶 

=
1

1
2

𝑥
1
2 + 𝐶 

= 𝟐√𝒙 + 𝑪 

 

問２ 𝐶は積分定数 

（１）与式 = ∫(2𝑥3 + 3𝑥2 − 2𝑥 + 5)𝑑𝑥 

= 2 ∫ 𝑥3𝑑𝑥 + 3 ∫ 𝑥2𝑑𝑥 − 2 ∫ 𝑥 𝑑𝑥 + 5 ∫ 𝑑𝑥 

= 2 ∙
1

4
𝑥4 + 3 ∙

1

3
𝑥3 − 2 ∙

1

2
𝑥2 + 5𝑥 + 𝐶 

=
𝟏

𝟐
𝒙𝟒 + 𝒙𝟑 − 𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 + 𝑪 

（２）与式 = ∫(3 cos 𝑥 + 4𝑒𝑥)𝑑𝑥 

= 3 ∫ cos 𝑥 𝑑𝑥 + 4 ∫ 𝑒𝑥𝑑𝑥 

= 𝟑 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + 𝟒𝒆𝒙 + 𝑪 

（３）与式 = ∫ (6 sin 𝑥 +
2

𝑥
) 𝑑𝑥 

= 6 ∫ sin 𝑥 𝑑𝑥 + 2 ∫
1

𝑥
𝑑𝑥 

= 6 ∙ (− cos 𝑥) + 2 log|𝑥| + 𝐶 

= −𝟔 𝐜𝐨𝐬 𝒙 + 𝟐 𝐥𝐨𝐠|𝒙| + 𝑪 

（４）与式 = ∫ (𝑥2 − 2 +
1

𝑥2
) 𝑑𝑥 

= ∫ 𝑥2𝑑𝑥 − 2 ∫ 𝑑𝑥 + ∫ 𝑥−2𝑑𝑥 

=
𝟏

𝟑
𝒙𝟑 − 𝟐𝒙 −

𝟏

𝒙
+ 𝑪 

 

問３ 𝐶は積分定数 

（１）∫ 𝑥4𝑑𝑥 =
1

5
𝑥5 + 𝐶より 

与式 =
1

4
∙

1

5
(4𝑥 + 1)5 + 𝐶 

=
𝟏

𝟐𝟎
(𝟒𝒙 + 𝟏)𝟓 + 𝑪 

（２）∫ sin 𝑥 𝑑𝑥 = − cos 𝑥 𝑑𝑥より 

与式 =
1

3
∙ (− cos 3𝑥) + 𝐶 

= −
𝟏

𝟑
𝐜𝐨𝐬 𝟑𝒙 + 𝑪 

（３）∫ 𝑒𝑥𝑑𝑥 = 𝑒𝑥 + 𝐶より 

与式 =
𝟏

𝟓
𝒆𝟓𝒙+𝟐 + 𝑪 

 

問４ 

（１）𝑥𝑘 =
𝑘

𝑛
 ,   ∆𝑥𝑘 =

1

𝑛
 (𝑛 = 1, 2, … , 𝑛)より 

𝑆∆ = ∑
𝑘

𝑛
∙

1

𝑛

𝑛

𝑘=1

=
1

𝑛2
∑ 𝑘

𝑛

𝑘=1

 

=
1

𝑛2
∙

𝑛(𝑛 + 1)

2
 

 

=
1

2
∙

𝑛2 + 𝑛

𝑛2
 

=
𝟏

𝟐
(𝟏 +

𝟏

𝒏
) 

 



（２）∆𝑥𝑘 → 0のとき, 𝑛 → ∞であるから 

∫ 𝑥
1

0

𝑑𝑥 = lim
𝑛→∞

1

2
(1 +

1

𝑛
) 

=
1

2
(1 + 0) =

1

2
 

 

問 5 

（１）与式 = 3 ∫ 𝑥
1

0

𝑑𝑥 + ∫ 𝑑𝑥
1

0

 

= 3 ∙
1

2
+ 1 ∙ (1 − 0) 

=
3

2
+ 1 =

𝟓

𝟐
 

（２）与式 = 5 ∫ 𝑥2𝑑𝑥
1

0

+ 3 ∫ 𝑥
1

0

𝑑𝑥 − 4 ∫ 𝑑𝑥
1

0

 

= 5 ∙
1

3
+ 3 ∙

1

2
− 4 ∙ (1 − 0) 

=
5

3
+

3

2
− 4 

=
10 + 9 − 24

6
= −

𝟓

𝟔
 

 

問６ 

（１）∫ cos 𝑥 𝑑𝑥 = sin 𝑥 + 𝐶であるから 

与式 = [
~

sin 𝑥
~

]
0

𝜋
2

 

= sin
𝜋

2
− sin 0 

= 1 − 0 = 𝟏 

（２）∫ √𝑥
3

 𝑑𝑥 = ∫ 𝑥
1
3𝑑𝑥 

=
3

4
𝑥

1
3

+1 + 𝐶 

=
3

4
𝑥 √𝑥

3
+ 𝐶 

であるから 

与式 = [
3

4
𝑥 √𝑥

3
]

0

1

 

=
3

4
∙ 1 √1

3
− 0 =

𝟑

𝟒
 

 

 

問７ 

（１）与式 = 5 ∫ 𝑥3𝑑𝑥
2

0

+ 3 ∫ 𝑥2𝑑𝑥
2

0

− 3 ∫ 𝑥
2

0

𝑑𝑥 − 2 ∫ 𝑑𝑥
2

0

 

= 5 [
1

4
𝑥4]

0

2

+ 3 [
1

3
𝑥3]

0

2

− 3 [
1

2
𝑥2]

0

2

− 2 [
~
𝑥
~

]
0

2

 

=
5

4
[

~
𝑥4

~
]

0

2

+ [
~
𝑥3

~
]

0

2

−
3

2
[

~
𝑥2

~
]

0

2

− 2 [
~
𝑥
~

]
0

2

 

=
5

4
(24 − 0) + (23 − 0) −

3

2
(22 − 0) − 2(2 − 0) 

= 20 + 8 − 6 − 4 = 𝟏𝟖 

または 

与式 = [
5

4
𝑥4 + 𝑥3 −

3

2
𝑥2 − 2𝑥]

0

2

 

= (
5

4
∙ 24 + 23 −

3

2
∙ 22 − 2 ∙ 2) − 0 

= 20 + 8 − 6 − 4 = 𝟏𝟖 

（２）与式 = ∫ (𝑥 − 2 +
1

𝑥
)

4

1

 

= ∫ 𝑥 𝑑𝑥
4

1

− 2 ∫ 𝑑𝑥
4

1

+ ∫
1

𝑥
𝑑𝑥

4

1

 

= [
1

2
𝑥2]

1

4

− [
~
2𝑥
~

]
1

4

+ [
~

log|𝑥|
~

]
1

4

 

= (8 −
1

2
) − (8 − 2) + (log 4 − log 1) 

=
15

2
− 6 + log 22 

=
𝟑

𝟐
+ 𝟐 𝐥𝐨𝐠 𝟐 

または 

与式 = [
1

2
𝑥2 − 2𝑥 + log|𝑥|]

1

4

 

= (8 − 8 + log|4|) − (
1

2
− 2 + log|1|) 

= log 22 −
1

2
+ 2 

=
𝟑

𝟐
+ 𝟐 𝐥𝐨𝐠 𝟐 

（３）与式 = 3 ∫ sin 𝑥 𝑑𝑥

5𝜋
4

𝜋
4

− 2 ∫ cos 𝑥 𝑑𝑥

5𝜋
4

𝜋
4

 

= 3 [
~

− cos 𝑥
~

]
𝜋
4

5𝜋
4

− 2 [
~

sin 𝑥
~

]
𝜋
4

5𝜋
4

 



= −3 (cos
5𝜋

4
− cos

𝜋

4
) − 2 (sin

5𝜋

4
− sin

𝜋

4
) 

= −3 (−
√2

2
−

√2

2
) − 2 (−

√2

2
−

√2

2
) 

= −3(−√2) − 2(−√2) 

= 3√2 + 2√2 = 𝟓√𝟐 

または 

与式 = [
~

−3 cos 𝑥 − 2 sin 𝑥
~

]
𝜋
4

5𝜋
4

 

= (−3 cos
5𝜋

4
− 2 sin

5

4
𝜋) − (−3 cos

𝜋

4
− 2 sin

𝜋

4
) 

= (3 ∙
√2

2
+ 2 ∙

√2

2
) − (−3 ∙

√2

2
− 2 ∙

√2

2
) 

=
5√2

2
− (−

5√2

2
) = 𝟓√𝟐 

（４）与式 = ∫ 𝑒𝑥𝑑𝑥
2

−2

+ ∫ 𝑒−𝑥𝑑𝑥
2

−2

 

= [
~
𝑒𝑥

~
]

−2

2

+ [
~

−𝑒−𝑥

~
]

−2

2

 

= (𝑒2 − 𝑒−2) + {−𝑒−2 − (−𝑒2)} 

= 2𝑒2 − 2𝑒−2 

= 𝟐 (𝒆𝟐 −
𝟏

𝒆𝟐
) 

または 

与式 = [
~

𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥

~
]

−2

2

 

= (𝑒2 − 𝑒−2) − (𝑒−2 − 𝑒2) 

= 2𝑒2 − 2𝑒−2 

= 𝟐 (𝒆𝟐 −
𝟏

𝒆𝟐
) 

 

問８ 

（１）𝑥3, 𝑥は奇関数, 𝑥2, 5は偶関数であるから 

与式 = 2 ∫ (−3𝑥2 + 5)𝑑𝑥
1

0

 

= 2 [
~

−𝑥3 + 5𝑥
~

]
0

1

 

= 2{(−1 + 5) − 0} = 𝟖 

（２）sin 𝑥は奇関数, cos 𝑥は偶関数であるから 

与式 = 2 ∫ cos 𝑥 𝑑𝑥

𝜋
3

0

 

= 2 [
~

sin 𝑥
~

]
0

𝜋
3
 

= 2 (sin
𝜋

3
− sin 0) 

= 2 ∙
√3

2
= √𝟑 

 

問９ 

（１）区間[1,   3]において,   
1

𝑥
> 0 であるから,    

   求める図形の面積を𝑆とすると 

 

 

 

𝑆 = ∫
1

𝑥
𝑑𝑥

3

1

 

= [
~

log|𝑥|
~

]
1

3

 

= log|3| − log|1| 

= log 3 − 0 = 𝐥𝐨𝐠 𝟑 

 

（２）区間[0,   2]において, 𝑒𝑥 > 0であるから, 

   求める図形の面積を𝑆とすると 

 

 

 

𝑆 = ∫ 𝑒𝑥𝑑𝑥
2

0

 

= [
~
𝑒𝑥

~
]

0

2

 

= 𝑒2 − 𝑒0 = 𝒆𝟐 − 𝟏 

 

 

問 10 

曲線と𝑥軸の交点を求めると 

𝑥2 − 3𝑥 = 0 

𝑥(𝑥 − 3) = 0 

よって, 𝑥 = 0, 3 

区間[0,   3]において, 𝑥2 − 3𝑥 ≦ 0であるから, 

求める図形の面積を𝑆とすると 

𝑆 = − ∫ (𝑥2 − 3𝑥)
3

0

𝑑𝑥 

= − [
1

3
𝑥3 −

3

2
𝑥2]

0

3

 



= − (9 −
27

2
) 

= − (−
9

2
) =

𝟗

𝟐
 

 

問 11 𝐶は積分定数 

（１）与式 = ∫
cos2 𝑥

sin2 𝑥
𝑑𝑥 

= ∫
1 − sin2 𝑥

sin2 𝑥
𝑑𝑥 

= ∫ (
1

sin2 𝑥
− 1) 𝑑𝑥 

= − 𝐜𝐨𝐭 𝒙 − 𝒙 + 𝑪 

（２）与式 = ∫ (
2

cos2 𝑥
+ 5 cos 𝑥) 𝑑𝑥 

= 𝟐 𝐭𝐚𝐧 𝒙 + 𝟓 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + 𝑪 

 

問 12 𝐶は積分定数 

（１）与式 = ∫
𝑑𝑥

√42 − 𝑥2
𝑑𝑥 

= 𝐬𝐢𝐧−𝟏
𝒙

𝟒
+ 𝑪 

（２）与式 = 𝐥𝐨𝐠 |𝒙 + √𝒙𝟐 − 𝟏𝟔| + 𝑪 

（３）与式 = ∫
(𝑥2 + 1) + 2

𝑥2 + 1
𝑑𝑥 

= ∫ (1 +
2

𝑥2 + 1
) 𝑑𝑥 

= 𝒙 + 𝟐 𝐭𝐚𝐧−𝟏 𝒙 + 𝑪 

 

問 13 

（１）与式 = [log |𝑥 + √𝑥2 + 7|]
0

3

 

= log |3 + √32 + 7| − log|0 + √0 + 7| 

= log(3 + √16) − log √7 

= log 7 − log √7 

= log
7

√7
= 𝐥𝐨𝐠 √𝟕 

（２）与式 = ∫
𝑑𝑥

𝑥2 + 32

3

−√3

 

= [
1

3
tan−1

𝑥

3
]

−√3

3

 

=
1

3
{tan−1 1 − tan−1 (−

1

√3
)} 

=
1

3
∙ {

𝜋

4
− (−

𝜋

6
)} 

=
1

3
∙

5

12
𝜋 =

𝟓

𝟑𝟔
𝝅 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


